



乙未年三月二十
2015年5月8日
星期五

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com

电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33-0018

邮发代号:31-2 总第10049号

社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

12岁花季少年罹患淋巴癌 高额医疗费致其命悬一线

打工妈妈的励儿日记感天动地

工会主席舅舅请好心人伸出援手,帮助其外甥重返课堂



坚强小叶宝,快快好起来!

记者孟万成 通讯员吕恺报道 近日,丽水龙泉市浙江南星汽车空调有限公司工会主席叶建国在当地采访的记

者,讲述其姐姐叶慧娟写日记鼓励患病儿子叶宝的感人故事,希望通过本报向全社会发出求助请求。

病魔将一家人推向深渊

叶建国的外甥叫叶宝,今年12岁,就读于龙泉市东升小学四年级。就像名字一样,聪明伶俐的他,一直是全家人的宝贝。

去年12月中旬,叶宝跟妈妈说自己脖子右边疼。一开始,妈妈以为是孩子在学校打闹时扭伤了,也没放在心上。

可是,一周后,叶宝依然喊脖子疼,妈妈伸手一摸,疼痛的地方鼓了一个包,于是带着叶宝去医院检查。谁知医生一查,说情况不太好。这时,叶妈妈才意识到儿子的情况不妙。又过了一个星期,叶宝脖子上的包快速地

长大,像一个肉瘤挂在脖子下面。叶宝的爸妈赶紧带着他来到了省儿保,走之前,叶妈妈还特意给儿子的老师打了电话,让老师给儿子留些期末复习资料,她想着有个十天八天的,儿子就回来了,还要参加期末考试呢。

但是,省儿保医生的一句话,却将一家人的未来推向深渊。“叶宝得的是恶性淋巴瘤”。

两道铁门也隔不断的亲情

“你待在里面,妈妈在外面。两道铁门一锁,我们就不能见面,我和你爸真的很想看到你,陪在你的旁边,为你加油,为你分担一些痛苦,可是我俩都没有能力,是不是愧对你。”这是叶妈妈写给儿子叶宝的一封信。

被确诊后的叶宝住进了重症监护室,而监护室门口只有两

道铁门,没有窗户,冷冰冰的,阻碍了他们的交流。无奈之下,叶妈妈只能通过写日记的方式与叶宝交流,希望他能坚强并坚持到底。

在叶宝生病的过程中,肿瘤最大的时候有8厘米长,压迫着脖子,连呼吸说话都十分困难。可是叶宝从来没有问过自己到底得了什么病。有一次,他背着妈妈对医生说:“医生,你不要总是对我妈说我哪里哪里不好,让她哭。”

知道这件事的叶妈妈泪如雨下。她心里明白,儿子其实什么都知道。叶妈妈说,那一刻,自己多想能抱抱儿子,可冰冷的铁门却将仅仅几米的距离隔成了两个世界。她一边哭泣,一边写下了日记:“儿子,你昨夜里可有睡觉?你是不是觉得还是无法呼吸?儿子,你觉得呼吸好一点的时候就好好地睡一下,有了精神才能对抗病魔,好不好?”

治疗了一段时间后,叶宝的肿瘤消减了许多,但是他的胸腔开始有积液,不抽取的话,说话、呼吸都难受。有一次,医生来给他抽积液,妈妈抱着他,抽完之后,叶宝说:“妈妈,我现在好幸福。”

叶宝在重症监护室里待了两个月,就连春节也没能出来。叶妈妈在2月18日的日记里写道:今天终于看到你了,妈妈给你一个红包,今天是大年三十,妈妈希望你来年红红火火,健健康康的儿子,新年快乐!

为了省下每一分钱给儿子治疗,叶宝爸妈在儿子住重症监护室的两个月里,晚上就用别人不用的被子打地铺,睡在

监护室隔壁的等候室里。

亲友工友齐心救助

据叶建国向记者介绍,其姐姐叶慧娟的公婆年事已高且常年患病,叶宝还有个姐姐,今年读初二。为了方便叶宝姐弟俩读书,姐夫叶昌敏一家人10年前就到龙泉城里务工,一直租住在郊区,每年租金需要7000多元。叶昌敏先是在建材店、建筑工地、空调厂打工,叶慧娟也在工业园区的厂里辗转打工。

2012年,叶宝患左纵膈肿瘤,做了切除手术并住院治疗,花去了家里所有积蓄,还欠了不少债。近两年来,夫妻俩没日没夜拼命打工,一家四口省吃俭用总算还清了前债。想不到叶宝又患上了恶性肿瘤。

(下转第4版)

一把扫帚书写美丽人生

——记全国劳模、杭州市环境集团有限公司保洁员陈腊英



周金友 摄

记者王海霞报道 在杭州从事环卫工作10多年,陈腊英留给许多人拼命三郎的印象。

2005年,37岁的安徽农民陈腊英以劳务合同工身份进入杭州市环境集团,成为一名普通的道路清扫保洁员,从此就与道路清扫保洁工作结下了不解之缘。从西湖区古翠路到上城区河坊街,从杭州粮油市场到西溪湿地……陈腊英在杭州许多的大街小巷留下了她忙碌、坚强的足迹。

环卫工作很艰苦,她乐在其中。每天凌晨3点多起床,无论刮风下雨,陈腊英都准时出现在规定区域清扫道路,有时一直要扫到晚上才能回家。有一年她所负责的半山一带道路,因为城市建设等原因,常常灰沙漫天,清扫难度非常大,但陈腊英从不计较这些。清扫班包干区中有一段栏杆需要每天清洗,没有人愿意做,陈腊英就主动承担,别人休息她擦洗,每天额外工作

3小时,没有一句怨言。

2008年初,一场罕见的大雪降临杭州,陈腊英主动请缨参加西湖区道路扫雪工作。那年1月26日,她凌晨2点骑电瓶车从家里出发。雪大路滑,她刚骑一段就摔了一跤,爬起来又骑一段,又摔倒……第三次摔倒在地的时候,陈腊英又冷又痛,不禁大声哭起来。就这样走走停停花了近3个小时赶到保洁现场。那个星期,雪停停下,陈腊英日夜坚守在道路现场,累了就在路边休息,困了就在仓库打个盹。领导让她休息,陈腊英总是轻轻应一句:“我不累。”

环卫工作很普通,陈腊英却非常用心,她摸索出了杭州环卫行业的10多项操作标准,在公司里广泛推广,受到领导和同事的一致称赞。其中“陈腊英道路保洁作业法”打造出了杭州旅游街区“席地而坐”的保洁标准,已经被评为杭州市环境集团编入《经典性管理(作业)标准》。

她在工作中,遵循“眼明、手快、腿勤”的工作要求,总结出了普通街道清扫法:遇到有车辆停靠在路边时,要弯下腰一点点地把车下的垃圾扫出来,否则扬尘会绕着小垃圾聚起来……同事们都说,按照腊英姐的办法去做,省事又省力,还能扫得更干净。

原先环卫工使用的保洁扫帚大而重,柄太短且扫帚头空隙太大,不容易将马路扫干净。陈腊英苦练扫把捆扎技术,手上经常被竹梢刺出一道道伤痕,经过2个多月的摸索,终于练就一手绝活——拉、捆、修、绑,7分钟扎出一把牢固耐用省力的扫把,扫

柄更长,扫帚头更密,清扫起来更容易。这一招已被很多同事学去,并在全市推广。

2013年,陈腊英当选为全国人大代表。至今,她围绕“关心关爱环卫工人、破解垃圾围城、生态补偿、设立环卫工人节”等方面,提出建议7项,用她的声音传递正能量,为垃圾处理事业和环卫工人鼓与呼。

一把扫帚,一路汗水。陈腊英,这位来自安徽农村的普通农民工,以她朴实的性格,踏实的作风,无私的胸襟在环卫事业的道路上走出了一段不一样的人生路,先后获得杭州市劳动模范、浙江省劳动模范和全国五一劳动奖章、全国劳模等荣誉。

在很多人眼中,环卫工干的是累活脏活。陈腊英却在工作过程中,对杭州的感情日积月累,对环卫事业的热爱越来越强烈。她说:看着杭州在我们环卫工人的手中变得越来越清洁,越来越美丽,我已经深深地喜欢上了这个岗位,深深地喜欢上了这座城市。我打算在环卫岗位上一直工作下去,在杭州一直工作下去,为建设美丽杭州尽我一份力。



歌唱劳模 赞美劳动



昨晚,省总工会“下基层、送文化”第六场慰问演出,在衢州市南湖广场激情唱响。《相逢中国梦》、《咱们工人有力量》、《谢谢你,民工兄弟》、《美丽浙江》……演出现场歌舞声、鼓掌声、欢笑声,此起彼伏。在歌唱劳模先进赞美劳动者的同时,送上了工会组织对大家的亲切问候和崇高敬意。

记者周金友 摄影报道

云和县总工会党组书记、主席夏达旦: 用法治思维和方式做好维权工作

记者孟万成报道 今年初刚从云和县委宣传部副校长任云和县总工会主席的夏达旦很快就进入了角色,他认为:“基层工会如何面对新形势、新要求,主动做好职工维权工作,是我们面临的一大新课题,需要进行有益的探索。”

首先是抓好普法宣传,提高依法维权意识。云和县总不断创新宣传教育手段,不断丰富宣传教育的形式与载体,充分发挥工会“大学校”的作用,充分利用云和新闻网、云和电视台等媒体,以及工会QQ群、微博、微信、工会网等平台,深入开展涉及职工切身利益法律法规的宣传,增强广大职工依法维权实效。

其次是注重抱团服务,构建维权有效机制。云和县健全了工会向党委汇报及与政府联系的制度,畅通职工利益诉求渠道,及时反映并推动解决涉及职工和工会工作的重大问题。加强与工商、司法、税务、人社社保、工业园区、企业协会等部门和单位的合作,协同推进非公企业工资集体协商工作。加强与劳动、安监、信访等部门的协调联系,主动融入劳动保护监督检查组织网络,推动建立健全安全生产检查、重大事故隐患和职业危害建档跟踪、群众举报事故隐患和参与处理伤亡事故等制度,建立工会劳动保护工作责任制。

推进工会法治建设 工会主席微访谈20

积极配合作有关部门开展劳动法律法规执法检查工作,努力做到与政府劳动保障监察相互配合、优势互补,并进一步推动劳动法律监督工作的制度化、规范化;完善工会劳动保护监督检查组织网络,推动建立健全安全生产检查、重大事故隐患和职业危害建档跟踪、群众举报事故隐患和参与处理伤亡事故等制度,建立工会劳动保护工作责任制。

防震减灾 走进幼儿园



在“5·12”防震减灾日即将到来之际,连日来,台州市公安局路桥分局民警结合日常的走访活动,走进校园、走进社区、走进企业,深入开展防震减灾常识宣传。图为5月7日上午该局民警正在一家幼儿园开展宣传。

蒋友亲 摄影报道

浙江工会 职工维权热线 12351

微博 /浙江工会法律服务

浙江工会法律服务群
信心之谷
134929282

88851111

沟通 热线

工报新闻群

qq10027086

千元征集好图片

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

C 中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址: www.ccb.com

中国农业银行

JAPAN BANK OF CHINA

大行普惠 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com

中国移动通信

CHINA MOBILE

移动信息专家

温州鹿城法院拒不支付劳动报酬案件审判白皮书建议——

进行“红黄绿”三级监管预防恶意欠薪

记者冯伟祥 通讯员鹿轩报道 “政府监管在预防、处置拒不支付劳动报酬犯罪之中起到重要作用。针对特定地区案件突发的现状,可在现有的区划基础上以街道为单位进行‘红黄绿三级’划分。通过分级化监管,合理配置政府公共管理资源,为有效预防恶意欠薪、化解企业劳资纠纷提供有力支持。”近日,温州市鹿城区人民法院发布2014年拒不支付劳动报酬审判白皮书,从司法审判视角,指出当地拒不支付劳动报酬案件的主要成因与特点,并提出预防、改进建议。

鹿城法院分析,去年,恶意欠薪现象增多,拒不支付劳动报酬案件呈现大幅度增长。2012年该院

仅受理拒不支付劳动报酬案件1件,2013年全年无受理此类案件,2014年全年受理的9起案件全部集中于下半年爆发,体现案件爆发的密集性,应对形势较为严峻。

2014年,该院共受理拒不支付劳动报酬案件9件,占温州市基层法院2014年全年受理该类案件的40.9%;判决被告人12人,涉案企业10家,涉及被害人总数824人,涉案总金额达人民币3699645元;进入司法程序后,清偿金额3457865元,清偿率为93.4%。

个案中,拖欠劳动报酬最少的为人民币35169元,最多的人人民币1286285元,相差36倍余。被害人数最少的为4人,最多的为311人。

异地籍被告人占多数为鹿城区拒不支付劳动报酬案件最显著的特点。该院分析,这9起案件的12名被告人中,异地籍被告人有11人,温州市本籍的仅1人。总体上,归案后被告人为支付劳动报酬的态度积极,超过九成在判决前已支付了全部报酬;在这些全部支付报酬的被告人中有超过九成被适用缓刑。

涉案企业规模以小微企业为主,所属行业多集中为制造业,其中以皮鞋企业为主。在涉案的10家企业中,未经工商登记的4家,个体户2家,有限公司4家。鹿城法院分析,小微企业成为涉诉案件的主要企业类型。涉案的10家企业中,除了1家为餐饮业,其余9家皆为制

造业,其中8家从事皮鞋生产,小微型乃至家庭作坊式的皮鞋制造企业占据涉案企业的八成。皮鞋制造业作为温州的重要工业,提供了大量的就业岗位的同时,良莠不齐的皮鞋制造厂也给恶意欠薪犯罪的爆发提供了土壤。

由于涉案企业的厂房都属于租用性质,企业本身并没有购置厂房,支付劳动报酬的能力不强。鹿城法院分析,政府人力资源与劳动保障部门的及时介入对于拒不支付劳动报酬案件处置而言尤其关键。在9起拒不支付劳动报酬案件中,有1起最终由鹿城区人力资源与社会保障局欠薪应急周转金账户垫付全部工资。有2起案件由鹿城区人力资源与劳动保障局工作人员担任被害人的附带民事代理人代表众多劳动者出庭应诉,积极履行了保护劳动者权益的职责,取得了良好的社会效果。

该院认为,宣传是预防拒不支付劳动报酬犯罪的重要途径,应立足现有资源进行法制宣传。在加大宣传力度的同时,要加大对未工商登记的违法企业。在涉案的10家企业中,未经工商登记的企业占有40%的比率,属于监管空白区域。未经登记企业的社会危害性较大,不仅不利于安全生产,更不利于相关部门的有效监管。未经工商登记的企业有着巨大的安全隐患,易爆发劳资纠纷,引起监管部门的重视。

为有效预防恶意欠薪、化解企业劳资纠纷,该院还建议进行“红黄绿三级”分级化监管,即将工业区较多的、或曾爆发案件的区域列为红色重点监管区域,将可能爆发案件的区域列为黄色监督区域,案发风险较小的区域列为绿色管理区域。与此同时,该院还建议法院、检察院、公安机关及人力资源社会保障等部门建立拒不支付劳动报酬案件移送的联系机制,定期组织召开联席会议、健全信息通报制度,共同研究解决衔接工作中存在的问题,通力合作,加快办案速度,形成打击恶意欠薪犯罪的合力。